## 面地政法大学报



Northwest University of Political Science and Law News

2021年7月6日出版

国内统一刊号: CN61-0816/G

第 200 期 (总第 458 期)

网址: http://zfb.nwupl.cn

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 戴鲲



本报讯 7月1日上午,庆祝中国共产党成 立100周年大会在北京天安门广场隆重举行,中 共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 发表重要讲话。学校数千余名师生通过电视、广 播、网络等多种方式收听收看庆祝大会直播。校 领导、校党委委员、校长助理、各二级党组织书 记、马克思主义学院院长及党群各职能部门负责 人在长安校区图书馆一楼多功能报告厅集中收 看。各学院分别组织师生在会议室、资料室集中 收看。长安校区图书馆二楼满天星学术报告厅、 雁塔校区人权研究中心报告厅及长安校区学生 食堂作为集中收看场所,同步播放大会实况。

"于高山之巅, 方见大河奔涌; 于群峰之上 更觉长风浩荡。"习近平总书记的重要讲话鼓舞 人心、提振信心、催人奋进,在西法大师生中产生 强烈共鸣。校党委书记孙国华在革命圣地延安 参加陕西省庆祝中国共产党成立100周年系列 活动,收看了大会盛况后表示,习近平总书记在 庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲 话,回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程,回 顾了我们党100年来团结带领中国人民创造的 伟大成就,深刻阐明了"中国产生了共产党,这是 开天辟地的大事变","一百年来,中国共产党团 结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一 切创造,就是为了实现中华民族伟大复兴","坚 持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺 牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民"的伟大建党 精神,深刻阐明了"中国共产党为什么能、马克思 主义为什么行、中国特色社会主义为什么好"和 "以史为鉴、开创未来"的九个"必须",对青年提 出了殷切希望。我们要认真学习领会习近平总 书记的重要讲话精神,牢记初心使命,坚定理想 信念,践行党的宗旨,落实"立德树人"根本任务, 推动学校高水平大学建设迈上新台阶,努力为党 和人民争取更大光荣。

"党领导人民筚路蓝缕,开拓创新,推进全面 依法治国,从一张白纸到建立起门类齐全的社会 主义法学学科,培养大批法治人才,为中华民族 迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃提供 了坚实有力支撑。"校长杨宗科满怀激情地说道: "作为陕北公学的传承者之一,一代又一代西法 大人爱国爱党爱人民,不断赓续红色血脉,为中 国特色社会主义法治建设贡献智慧和力量,在党 的百年发展历程中写下浓墨重彩的一笔。面向 第二个百年奋斗目标、面向社会主义现代化国家 建设和新时代全面依法治国,我们要始终牢记为 党育人、为国育才的光荣使命,肩负起新时代赋 予法学教育和法学研究的历史责任,服务构建新 发展格局,创新法治人才培养机制,培养造就更 多信念坚定、德法兼修、明法笃行、德才兼备的高 素质法治人才。'

"没有共产党、没有新中国,就不会有我的 今天,不会有我的一切。""光荣在党五十年"纪 念章获得者、我校功勋教授杨文汉老师早已热 泪盈眶:"我出生在农村,是农民的儿子,是党 和国家一手培养了我,我非常热爱我们的党,热 能在有生之年看到中国共产党成立100周年,

同是"光荣在党五十年"纪念章获得者的史

## 砥砺奋进 强围有我

西法大师生热议习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话



德省老师哽咽地说道,"我是一名有52年党龄的老 党员,自己取得的所有进步、成绩和荣誉都归功于 党组织的教育培养。现在虽然退休,但一定要做到 '退休不褪色,离岗不离党'。坚持老有所为,永葆 政治本色,为党旗增光添彩,以实际行动做一名合 格的共产党员。"

马克思主义学院党总支书记刘驰观看庆祝大 会后感叹:"百年沧桑巨变,百年峥嵘岁月,从小小 红船到巍巍巨轮,我们党书写了中华民族发展进程 中光辉灿烂的篇章,充分体现了我们党创造性地运 用马克思主义、不断推进马克思主义中国化的波澜 壮阔历程,深刻诠释着中国共产党为什么能的时代 之问。我将始终牢记党的初心和使命,始终高扬马 克思主义伟大旗帜不动摇,在新的征程上勇担新使 命,做出新成绩!"

国际法学院党委书记李立观看庆祝大会后表 示: "从1921到2021,中国共产党的100年是充满 艰辛与坎坷,历经战火洗礼和历史考验的100年, 凝聚着无数共产党人的心血和力量。站在新的历 爱我们的国家。这份情感已经渗入血脉之中, 史起点,学院将继续坚持以立德树人为根本任务, 从党的百年光辉历史中汲取智慧和力量,传承好党 的伟大精神谱系,谱写学校事业发展新篇章。

法治学院、法律硕士教育学院院长陈玺谈道: 国共产党这个'打铁人'以坚定的理想信念、过硬 终照亮前行的道路,激荡起矢志不渝、一往无前的

"习近平总书记的重要讲话让我越发深刻理解何 谓'以史为镜、以史明志'。在未来的教育教学工 作中,要挖掘与传承中国古代法律文明的优秀思 想和理念,更加重视彰显中华民族伟大创造力和 具有中华法律文明深厚底蕴的中华法系,赋予其 全新的时代价值与内涵,努力使现代法治文明迈

公安学院桂梦美老师和学院师生共同收看了 大会直播,学院资料室掌声雷动,久久未曾停歇。 "中国共产党的百年奋斗史就是一部践行党的初 心使命的历史,而人民至上则是我们党的执政法 宝和'成功密码',我们要做到知党更深、爱党更 切,自觉从党的历史经验和实践中汲取智慧和力 量。"桂梦美老师深情承诺,将坚定"为党育人、为 国育才"的初心使命,坚持以学生为中心的教学导 向,用心用情用力做好专业教学工作,把智慧与汗 水全部奉献给党的法学教育事业,以高质量教学 更好服务保障经济社会高质量发展。

"亲爱的党啊,生日快乐,愿您芳华永驻!"马 克思主义学院思想道德修养与法律基础教研室党 支部书记相凯宇激动地说道:"百年苦难辉煌,百 年淬火成钢,百年接续奋斗。打铁必须自身硬,中

的纪律作风、高强的实践本领、勇敢的使命担当,诠 释着百年风雨沧桑中深得民心、取得一个又一个胜 利的力量源泉。滚烫的党史上,党性的光芒熠熠生 辉,广阔的天地间,坚守与奋斗是永远的姿态!"

经济学院师生党员在学院资料室集中收看大 会直播,会后展开集中讨论。"以史为镜,可以知 兴替"。徐建卫作为金融工程学专业教师,把习 近平总书记的讲话精神与教学实际相结合,表示 要认真总结中国红色金融发展的历史经验,带领 学生感受党领导下百年金融的探索史、奋斗史和 创业史,以立德树人的工作实绩庆祝建党百年。 经济学院组织员段蓓蕾老师感慨良多:"回顾中 国共产党走过的百年风雨和艰辛历程,我深刻认 识到红色政权来之不易,新中国来之不易。我们 要加倍珍惜美好生活,迎接新挑战、应对新考验, 书写属于这一代人的美好篇章。""要以'功成不 必在我'的精神境界和'功成必定有我'的历史担 当,守正笃实,久久为功""我们这一代人何其有 幸,生逢盛世,肩负重任。百年辉煌属于昨天,新 的历史正在书写。"经济学院2017级学生党员刘 师凡和宋慧分别向党深情表白。

"一百年来,马克思主义如火炬,又如明灯,始 华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!

伟大力量,推动我们党从小到大、由弱到强,越过 急流险滩,穿过惊涛骇浪,从一艘小小红船成为 领航中国行稳致远的巍巍巨轮。"公安学院辅导 员余瑞老师深情承诺:"作为一名高校党员教师, 要提高思想站位,坚定理想信念,牢记初心使命, 坚持立德树人,始终保持蓬勃朝气、昂扬斗志,做 好大学生在成长过程中的引路人,为祖国发展培 育好建设者和接班人!"

"感悟中国共产党百年艰难历程,是初心守 望之行、使命延伸之路,让我更加深刻认识到中 国共产党和中国青年'两个始终重视'和'两个始 终坚定'之间的亲密关系。"聆听完习近平总书记 的讲话,校团委张革老师热血澎湃,他意气风发 的说:"作为一名年轻的团干部,我要围绕立德树 人根本任务,服务青年学生成长成才,始终心系 青年、贴近青年、引领青年,不断努力保持和增强 共青团的政治性、先进性、群众性,紧跟党走在时 代前列、青年前列,为实现中华民族伟大复兴不

"中国共产党始终代表中国最广大人民的根 本利益,它带领中国人民从战乱走向和平,从贫 穷走向小康,从弱小走向富强。"新闻传播学院 2018级本科生张逸阳在几天前成为中共预备党 员,他目光坚定的说道:"习近平总书记的讲话让 我深深地感受到了党的思想伟力和磅礴智慧。 我会以革命前辈为榜样,学习党的先进理论和辉 煌历史,从中感悟责任担当,汲取奋进力量,努力 成为新时代的筑梦者。'

"作为一名中国人,我感到无比骄傲与自豪, 我更加庆幸自己能够成长在中国共产党伟大母 亲的怀抱。""从习近平总书记的讲话中,我深刻 感悟到信仰信念的伟力,作为新时代的大学生, 我们应该接过前辈的火把,追寻我们的光芒。' "我深知如今的幸福生活来之不易,我会传承红 色基因,奋进新时代。""中国共产党人谱写了震 古烁今的史诗,迎来了民族复兴光焰万丈的日 出。"……一句句话语饱含深情,直抵人心,汇集 了西法大师生对中国共产党成立100周年的诚 挚祝福,表达出紧随中国共产党脚步走进下一个 更加辉煌百年的坚定信念。

回望百年风云激荡,1921-2021,从石库门 到天安门,从小小红船到巍巍巨轮,一百年前的 红色火种,在革命、建设、改革的道路上已成燎原 之势,照亮中华民族伟大复兴的光明前景。一世 纪风雨兼程,九万里风鹏正举。站在"两个一百 年"的历史交汇点,习近平总书记话语铿锵 "中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰 是风华正茂!"这是百年非凡征程的精辟概括,更 是新时代中国共产党人开辟未来的壮志雄心。

大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。百年接 续奋斗展开了中华民族伟大复兴的年轮,从昨天 走向今天,从历史走向未来。现在,向第二个百 年奋斗目标进军的号角已经吹响,在新的伟大征 程上,西北政法大学师生要进一步坚定对马克思 主义、共产主义的信仰,对中国特色社会主义的 信念,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的 党中央周围,增强"四个意识"、坚定"四个自信" 做到"两个维护",乘势而上,开拓奋进,为实现中

一名合格的社会主义建设者和可靠接班人。

孙国华在讲话中代表学校党委向获奖集体和个人表示热烈

祝贺,向荣获"光荣在党50年"纪念章的老党员和为学校事业奋

勇拼搏、奉献担当的全体共产党员致以诚挚问候。他强调,要把

深入学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神作为学校当前

和今后一个时期一项重大政治任务,精心安排部署,周密组织实

施,提出具体要求,着力抓好落实,迅速在全校掀起学习贯彻习

近平总书记"七一"重要讲话精神的高潮,切实把思想和行动统 一到讲话精神上来,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的

党中央周围,增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维

护",满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家和中华民族复 兴伟业,以真抓实干、时不我待的奋发精神,奋力开创学校事业

神内涵、重要意义,推动入脑入心、落地见效。要深入领会全面

建成小康社会的重要意义,深入领会党团结带领人民不懈奋斗

的光辉历程和伟大成就,深入领会伟大建党精神的深刻内涵和

时代价值,深入领会以史为鉴、开创未来的"九个必须"根本要

求,深入领会习近平总书记代表党中央对新时代中国青年和全 体共产党员提出的殷切期望、发出的伟大号召。要把学习习近

平总书记"七一"重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之

重,作为校、院党委理论学习中心组学习、各级党组织学习、干部

教育培训的重要内容,作为正在开展的党史学习教育的重要内

容。要做好习近平总书记"七一"重要讲话精神"进教材、进课

堂、进头脑"工作,推动学习讲话精神覆盖全校师生。要充分发

挥学校的学科专业优势,做好习近平总书记"七一"重要讲话精

神的理论阐释和宣讲。要紧密联系工作实际,引导干部师生把

学习习近平总书记"七一"重要讲话精神的成果转化为奋进新征

一要全面准确系统把握习近平总书记"七一"重要讲话的精

(党委宣传部 张佼)



本报讯 7月5日下午,我校学习贯彻习近平总书记"七一" 重要讲话动员大会暨"两优一先"表彰大会在长安校区举行。学 校党政领导、党委委员、校长助理,二级党组织书记、副书记,党 支部书记、组织员,全体处级干部,师生党员代表,离退休党员代 表,新入党党员代表,全体受表彰的先进集体和先进个人等近

500人参加大会。校党委副书记李平安主持会议。 大会在庄严的国歌声中拉开序幕。校党委副书记郭武军宣 读省委、省委教育工委"两优一先"表彰名单以及学校党委《关于 表彰2019—2021年优秀共产党员优秀党务工作者和先进基层 党组织的决定》。汪世荣荣获"陕西省优秀共产党员"称号,魏 奇、李康宁、翁晓磊、舒洪水荣获"陕西高校优秀共产党员"称号, 赵全宇、吕凌荣获"陕西高校优秀党务工作者"称号,中共西北政 法大学经济法学院委员会、国际法学院学生第一党支部荣获"陕 西高校先进基层党组织"称号,上官亚敏等153名同志荣获"西 北政法大学优秀共产党员"称号,王聪等15名同志荣获"西北政 法大学优秀党务干部"称号,俞秀玲等30名同志荣获"西北政法

大学优秀党支部书记"称号,经济学院党委等4个二级党组织荣 获"西北政法大学先进二级党组织"称号,哲学与社会发展学院 哲学教研室联合党支部等30个党支部荣获"西北政法大学先进 党支部"称号。校党委书记孙国华,校党委副书记、纪委书记、监 察专员肖道远,校党委副书记郭武军分别为受表彰的先进集体 和先进个人代表颁奖。

肖道远宣读校党委《关于聘任"优秀党史宣讲人"的决定》, 聘任丁婕等108名党史宣讲人为"优秀党史宣讲人"。郭武军为 优秀党史宣讲人代表颁发聘书。

"我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一 切,永不叛党。"在孙国华的带领下,大会现场举行了庄严的新党 员人党宣誓仪式和重温人党誓词活动,新党员代表和参会全体 党员面对鲜红的党旗,高举右拳,用铿锵有力的誓言表达出新时 代共产党员的责任与担当,许下了对党忠诚的坚定承诺。

"一个人从入党之日起,就具有了一种身份、一种角色,这就 是'共产党人'"。陕西省社科联名誉主席、我校资深教授赵馥洁

作为"光荣在党50年"老党员代表,结合61年在党经历,与大家 分享了自己的体会。赵馥洁指出,共产党员必须使个人志向与 党的理想、使命相统一,使自己的人生修养与党章对党员的要求 相一致,使个人的主观世界与党的先进性相符合。他将以更加 昂扬的精神,学习不止,奋进不息,终身投身于新时代的伟大长 征,献身于"使人类进到大同领域"的宏伟事业!

陕西省优秀共产党员汪世荣教授表示,会不辜负组织期望, 积极修身,勤于自省,严谨治学,甘为人梯,继续做好中华法系与 法治文明的总结、提炼、创造性转化工作,讲好中国故事,传播中 国声音,突显学校红色资源和红色育人传统,发挥好法律史学科 的优势和特色作用。会一如既往的珍惜荣誉,严于律己,勇于担 当,扎实落实立德树人根本任务,坚守三尺讲台,潜心教书育人, 在平凡的岗位上做出不平凡的贡献,永远把伟大建党精神传承 下去,发扬光大!

全省高校先进基层党组织代表、经济法学院党委书记李建 梅表示,学院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,认真贯彻落实习近平总书记"七一"重要讲话精神,牢记 "打铁必须自身硬",增强全面从严治党永远在路上的政治自觉, 以党的政治建设为统领,不断强化政治功能,切实履行政治责 任,为学院教学、科研、管理等各项工作提供坚强政治保证,为学 校事业发展做出更大贡献。

"五年以来,在校、院两级党委的坚强领导下,民族法教研室 党支部聚焦校院民族团结和师生铸牢中华民族共同体意识,促 进党建工作高质量发展。"反恐怖主义法学院(国家安全学院)民 族法教研室党支部书记古丽那尔作为优秀党务工作者代表发 言,她表示将认真学习领会习近平总书记"七一"重要讲话精神, 弘扬伟大建党精神,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗 旨,进一步对标"七个有力"要求,全面加强党支部建设,以高度 的政治意识和强烈的使命感、责任感,勇挑重担,奋力前行。

"长期以来,成为一名共产党员是我 孜孜以求的理想,更是我始终奋斗前行 的目标。"马克思主义学院2019级思想 政治教育专业研究生杨依泓代表全体新 党员郑重承诺:将不忘初心、牢记使命, 以实现中华民族伟大复兴为己任,增强 做中国人的志气、骨气、底气,不负时代, 不负韶华,不负党和人民的殷切希望,以 实际行动努力成为一名合格的西法大 人,成为一名合格的中国共产党员,成为



高质量发展新局面!

对:赵庆菊

本版责编:张

(下转四版)

欢迎投稿和提供新闻线索 电话:029-88182252 E-mail: xbzfbjb@126.com 欢迎关注

有趣 有味 有生活